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Останнім часом широке застосування у меди
цині знайшли препарати нітрофуранового класу. 
Найменш токсичним та найбільш терапевтично 
активним препаратом з цієї групи є фуразолідон, 
який застосовується для лікування кишкових ін-
фекцшно-інвазійних захворювань та трихомона-
дозу [2]. 

З метою створення таблеток фуразолідону з 
покращеними біофармацевтичними властивостя
ми було запропоновано ввести до складу таблеток 
природний цеоліт. Природні цеоліти знайшли 
широке застосування практично у всіх галузях 
хімічної промисловості завдяки специфічним особ
ливостям їх кристаличної решетки. [1] У фарма
цевтичній технології природні цеоліти вводять до 
складу мас для таблетування з метою підвищення 
всмоктування діючої речовини у кров та пролон
гування дії препаратів. Крім того, вони мають 
детоксикаційну, протимікробну і протибактерійну 
дію, що посилить терапевтичний ефект розроб-
ляємого лікарського засобу. 

Експериментальна частина. З метою визначення 
раціонального складу та технології таблеток нами 
були досліджені технологічні властивості порошку 
фуразолідону та природного цеоліту: вологість, 
насипну масу, сипкість та кут природного відкосу. 

Випробування проводились за стандартними 
методиками [3]. Отримані дані є середнім з 5 

вимірювань. Результати досліджень наведені в 
табл. 

Результати та їх обговорення. Під час дослід
жень встановлено, що виробництво таблеток ме
тодом прямого пресування неможливе, так як 
сипкість порошків фуразолідону та цеоліту низь
ка. Це пов'язано з тим, що розмір часток по
рошків малий (0,1-0,05 мм), частки мають різно
манітну форму і при висипанні з бункера зчіплю
ються між собою, що підвищує сили адгезії. 

Збільшити сипкість можна шляхом вологої гра
нуляції. При цьому дуже важливо раціонально виб
рати зв'язуючу речовину. Найбільш ефективними та 
міішозв'язуючими, які використовуються у вироб
ництві таблеток, є похідні целюлози: метилцелюлоза, 
оксипропілметилцелюлоза, натрію карбоксиметилце-
люлоза, полівініловий спирт, полівінілпіролідон, крох
маль та крохмальні клейстери різних концентрацій, 
лактоза, глюкоза, етиловий спирт. 

В подальшому планується проведення дослід
жень процесу грануляції порошку фуразолідону з 
цеолітом та раціональний підбір складу та кон
центрації зв'язуючих речовин з метою отримання 
гранул із заданими показниками якості. 

ВИСНОВКИ 
Проведено дослідження технологічних власти

восте порошку фуразолідону та природного цео
літу. 

Таблиця 
Технологічні властивості порошку фуразолідону та природного цеоліту 

Назва субстанції Вологість, % Насипна маса, г /см 3 Сипкість, г/с Кут природного 
відкосу, град 

Фуразолідон 2,72 0,551 2,21 41 

Природний цеоліт 3,20 0,665 1,73 43 
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